

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 74-336, y nuestro apartado de Correos el 487

10 Céntimos Año, VII.-Núm. 1.791

Apastado de Correos, 487—Teléfono 74-336

Redacción y Administración: Conde de Rosaconza, 20

LUNES, 4 DE NOVIEMBRE DE 1929

FUNDADO EN 1904 POR JEAN GARCIA REYBEOA

La política alemana

EL PLEBISCITO

La petición del plebiscito ha sido aceptada

BERLIN 3.—Contrariamente a lo que se creía el número de votos obtenidos a favor del plebiscito reclamado por los nacionalistas alemanes, por iniciativa del magnate de la Prensa señor Hugenberg contra la aceptación del plan Young se eleva a 4.136.384. Como el número de votos necesario—exactamente 4.127.889—ha sido rebasado, la petición del plebiscito ha sido aceptada.

Esta petición será discutida y casi seguramente rechazada en el Reichstag y seguidamente se procederá a organizar el plebiscito.

El proyecto de ley, en cuatro artículos que los nacionalistas proponen—negación oficial de la culpabilidad de Alemania en la guerra, evacuación inmediata y sin condiciones de los territorios ocupados, repudiación de cuantas nuevas obligaciones se contraigan en razón a las responsabilidades de Alemania y procesamiento de los ministros que firmaran acuerdos o convenios en este sentido—, no podrá tomar carácter de ley a menos de que la mitad como mínimo de los electores inscriptos—más de veinte millones—participen en el escrutinio decisivo en cuya posibilidad no creen los nacionalistas mismos.

Comentarios al triunfo nacionalista. BERLIN 3.—La opinión pública ha seguido con apasionado interés el desarrollo de la campaña en favor del plebiscito. Aunque los nacionalistas han obtenido el triunfo sólo por unos millones de exceso sobre el número de votos requeridos la noticia ha producido una gran sensación.

Los órganos de la derecha proclaman jubilosos esta victoria. Los liberales e izquierdistas hacen notar que el señor Hugenberg no ha conseguido reunir siquiera los votos logrados en las últimas elecciones y lamentan de todos modos el éxito alcanzado, porque tendrá como consecuencia la intensificación de la campaña de agitación nacionalista.

La "Gaceta General de Alemania" aconseja a todos que no pierdan de vista la política exterior en la larga lucha que van a comenzar.

El Comité para el plebiscito ha publicado un manifiesto haciendo constar el triunfo y diciendo: "La primera batalla ha sido ganada. La batalla continúa".

El ex kronprinz bávaro está en pugna con los nacionalistas

VARSOVIA, 3.—En las deliberaciones de París la Comisión encargada de examinar el capítulo noveno del plan Young discutió durante la última semana las recomendaciones contenidas en dicho plan a propósito de la renuncia recíproca por Alemania y Polonia a las reivindicaciones financieras y a la cesión de la liquidación de los bienes alemanes en Polonia.

En vista de las dificultades surgidas, ambos Gobiernos decidieron intentar llegar a un acuerdo por medio de negociaciones directas.

En efecto, ha podido llegarse a un acuerdo, que firmaron ayer el ministro de Negocios Extranjeros, señor Zaleski, en nombre de Polonia, el ministro alemán en Varsovia, señor Rauseher, en nombre de Alemania.

BERLIN, 2.—Los periódicos dan cuenta de un grave conflicto surgido entre el señor Giesler y el ex kronprinz de Baviera, quien se había declarado contrario al plebiscito para la revisión del plan Young.

El señor Giesler exigió al ex kronprinz en forma de ultimátum que se retractara de esta opinión; pero el ex kronprinz Ruperto se ha negado terminantemente a someterse a estas exigencias.

En el curso de las deliberaciones celebradas en París por la Comisión encargada de examinar el artículo noveno del plan Young se discutió todo lo relativo a la liquidación del pasado al tratar de las recomendaciones contenidas en el mencionado plan relativas a la recíproca renuncia, por parte de Alemania y Polonia, de sus reivindicaciones financieras y cesación de la liquidación de los bienes alemanes en Polonia.

A consecuencia de las dificultades que surgieron en aquella ocasión, los dos Gobiernos decidieron llegar a una inteligencia mediante negociaciones diplomáticas directas.

Esas negociaciones dieron por resultado la firma, el día 31 de octubre pasado, del acuerdo a que se ha llegado entre los dos países, en virtud del cual el Gobierno del Reich renuncia a todas las expresadas reivindicaciones con respecto a Polonia, y al mismo tiempo este país, conformándose con las recomendaciones del plan Young, renuncia a su vez a sus reivindicaciones de carácter financiero y accede a las pretensiones alemanas en lo que se refiere a la liquidación de los bienes alemanes en Polonia.

Al mismo tiempo, los dos Gobiernos han acordado entablar sin retraso negociaciones directas relativas a la liquidación del Tribunal arbitral mixto polaco-alemán en París.

Ambos Gabinetes han decidido también liquidar determinado número de otras cuestiones no solucionadas hasta la fecha.

En lo que se refiere a las cuestiones de nacionalidad y litigios pendientes ante el Consejo de la Sociedad de Naciones, de conformidad con la decisión de junio del año corriente, los dos Gobiernos han decidido establecer, de común acuerdo, una manera de proceder ulteriormente que garantice el arreglo y solución amistosa.

El Gobierno polaco, por otra parte, ha informado al del Reich de su decisión de no hacer uso del derecho que le asiste acerca del rescate de las propiedades pertenecientes ahora a colonos alemanes en determinadas condiciones y según los casos.

El litigio relativo a la cesión de los títulos y rentas del Banco de Dantzig queda igualmente solucionado, renunciando el Gobierno alemán a todas sus reivindicaciones.

El arreglo polacoalemán pone término a las reivindicaciones financieras y a numerosos procesos recíprocos pendientes desde hace varios años entre los dos países.

El favorable resultado obtenido constituye una etapa muy importante en el camino del desarrollo y estrechamiento de las relaciones entre Polonia y Alemania.

VIDA DE FUERA

Medidas contra las publicaciones licenciosas

El ministro del Interior inglés, toma medidas energéticas contra las publicaciones licenciosas.

Hace algunos meses, y después de la réplica indignada del artículo de un crítico literario influyente, el ministro hizo retirar de la circulación una novela escrita por una mujer y donde se encontraban descritas las costumbres extranjeras que están en boga, en medio de los desarreglos que Georges Lefevre ha trazado en un retrato en su encuesta sobre los suburbios de Berlín.

El editor ejecutó la orden, pero algunos días después una edición impresa en París, fué introducida clandestinamente en Inglaterra, y ocultada en las librerías. La obra condenada por los magistrados, fué quemada, a pesar de las protestas del autor, que en nombre de la libertad de pensar había amotinado a toda la gente literaria.

Estos últimos días, el ministro hizo buscar en casa del editor y en varias librerías la edición entera de una novela pornográfica, igualmente escrita por una mujer, que le habían señalado los críticos.

Por una queja del director de las persecuciones públicas un magistrado deberá decidir si ha de haber lugar o no a quemar la obra.

Después, y como medida más previsora aun, el ministro del Interior se ha hecho remitir por la Administración de Correos el manuscrito de un libro de poesías que una mujer escritora, autora de muchas novelas muy arriesgadas, dirigía a su editor.

Los publicistas protestan contra estas medidas: invocan los derechos pretendidos del Arte (con mayúscula) y proclaman que un Gobierno no tiene por qué preocuparse de las costumbres de la población, como si la disciplina moral no fuese la base de la civilización.

Sir William Joyson Hicks, sostenido por la gran mayoría de su opinión, les deja decir, y menospreciando las burlas sobre su papel de censor pudibundo, continúa la obra de purificación que se ha impuesto Los "rapports" de la Policía le señalan los progresos espantosos del vicio y de las enfermedades entre los alodescendientes, particularmente en los puertos de mar, y combate fieramente el hecho de que algunos mercaderes de literatura—anormales o mercaderes a la caza de una gran tirada—corrompen el país.

La situación en Polonia

Switalski conferencia con el Presidente de la República y con Pilsudski

VARSOVIA, 3.—El estado de salud del presidente del Consejo, señor Switalski ha mejorado mucho. Conferenció largamente con el Presidente de la República y el mariscal Pilsudski.

Calma absoluta. VARSOVIA, 3.—A la efervescencia del jueves en los pasillos de la Dieta sucedió una absoluta calma.

La mayoría de los diputados marcharon a sus respectivos distritos para pasar en familia la festividad de Todos los Santos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La familia real en Sevilla

Los Reyes visitan varios pabellones. SEVILLA, 3.—Sus Majestades y Altezas inauguraron el pabellón de Granada. Este reproduce diversos aspectos del arte árabe y de los monumentos granadinos.

Las Reales personas recorrieron todas las instalaciones, donde se exhiben multitud de objetos de arte y de recuerdos históricos, destacando una documentación valiosísima de la reconquista de Granada por los Reyes Católicos.

Luego pasaron al pabellón de Jaén. En él se exhiben la bandera e insignia de las Navas de Tolosa, a las que rindieron honores una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música. Después, las fuerzas desfilaron ante los Reyes.

Desde el pabellón de Jaén se dirigieron al de Galicia.

Inauguraron el regional de Valencia, sito en la plaza de los Conquistadores, de la Exposición. El pabellón reproduce exactamente una alquería valenciana del siglo XVIII.

Los Reyes elogiaron la instalación, de gran gusto artístico, y recorrieron todas las salas con gran detenimiento. A la entrada fueron obsequiadas las Reina e Infantes con hermosos ramos de flores traídos de Valencia, y en la sala "El granero" se agasajó a los Reales visitantes e invitados con un "lunch" y una naranjada valenciana.

Se comentó con mucho elogio el rasgo de las Comisiones levantinas al ir esta tarde a depositar una corona de flores ante el monumento a Aníbal González, en la plaza de España, como homenaje al gran artista, y ramos de flores en el altar de la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla.

Después visitaron los Soberanos el pabellón particular del señor Ayala, donde presenciaron las operaciones de fabricación del vino por los procedimientos primitivos.

Inauguración de un monumento a la Infanta Luisa

SEVILLA, 3.—Desde la Exposición, los Reyes e Infantes marcharon a inaugurar el monumento de la Infanta María Luisa Fernanda, abuela de la Infanta María Luisa. El monumento ha sido levantado por la ciudad de Sevilla, como agradecimiento al legado que hiciera la egregia dama a la ciudad dejándole el parque que lleva su nombre. Ha sido esculpido en piedra por el escultor señor Comendador. Al acto asistieron, además de los Reyes e Infantes, todas las autoridades sevillanas.

La Reina asistió a la colocación de la primera piedra de un edificio para la Gota de Leche, y el Monarca estuvo en el Tiro de Pichón.

SEVILLA, 4.—Sus Majestades y Altezas pasaron el domingo en la finca que los Infantes don Carlos y doña Luisa poseen en Villamanrique.

Los Infantes asisten a una fiesta andaluza

SEVILLA, 3.—Los Infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina, don Alfonso y doña Beatriz de Orleans asistieron a una fiesta andaluza celebrada en el pabellón de Sanlúcar en las Galerias Comerciales.

Los Reyes a Madrid

SEVILLA, 4.—Anoche en el expreso salieron para Madrid los Reyes y los Infantes con sus séquitos. Fueron despedidos por las autoridades, aristócratas, representaciones sociales y numeroso público.

Fueron objeto de grandes manifestaciones de cariño.

ECOS DE SOCIEDAD

Hoy, día 4, festividad de San Carlos, festejan su santo las duquesas de Montellano y viuda de Unión de Cuba.

Marquesa de González Besada, Prado Ameno, Soidos, Casa López, nacida Frigola; Valdegamas y Villafranca del Castillo. Condesas viuda de Campo-Giro y Peñaflores, Val de Aguila y Villanueva de Perales.

Señoras de Chacón, Chapa, nacida Bermejillo; viuda de Arévalo (don Pablo), Arisqueta (don Antonio), La Portilla, Loygorri, García del Real e hija, Liñán, Ríos, Sáinz de Vicuña, viuda de Sanchiz y Sáenz Santa María, y señoritas de Carvajal y Quesada, Cendra, Fernández de Velasco y Sforza-Cesarini, hijo de los Frías; Muriedas, Martínez de Irujo y Caro y Molins.

También los celebran, además de sus altezas reales el infante don Carlos y su hijo, el príncipe del mismo nombre, los siguientes señores:

El ex ministro señor Cafal.

Duques de Tarifa, Alcudia y Arévalo del Rey.

Marqueses de Bellavista e hijo, Beniel, Caldas de Montbuy, Camps, Castellodorsius, Lambertye, Mariño, Medina, San Damián, Sotelo, Torrenueva, Valtierra, Vega de Armiño, Villasierra y Villalobar.

Condes de Bailén, Casa Padilla, Cuevas de Vera, Rincón, Morales de los Ríos, Rodríguez San Pedro, San Carlos, Sagasta, San Mateo de Valparaíso, Santovenia, Vega Mar, Velle y Villamonte.

Barón del Castillo de Chirel; y señores Albert Despujols, Alcalá Galiano, Alzola, Arniches Beistegui, Blanco, Coello, Cortezo, Caamaño, Díaz de Mendoza, Fernández Shaw, Foronda, García Alix, García Prieto, Gasset, González Besada, González Rothwoss, Groizard, Heredia y Carvajal, Hoces Kirkpatrick y O'Donnell, Lastra, Liñán, López Doriga, Luque Megarejo, Molins, Morales de Setién, Miralles, Muguero, Muntadas, Nietulant, Ocantos, y Prast.

Han regresado de Sevilla, en automóvil, el ministro de Colombia en España, doctor Jorge Vélez y su distinguida esposa.

El día 11 de este mes se celebrará la boda de la bella señorita Leonor Coello de Portugal y Maisonnave, hija de los condes de Coello de Portugal, con el distinguido poeta y redactor-jefe de "Blanco y Negro", don Manuel de Góngora y Ayustante.

Han regresado de Jaén la marquesa viuda del Rincón de San Ildefonso; de San Sebastián, los vizcondes de Escoriaza, y de Alcira, doña Enriqueta Sáiz de Carlos.

Han marchado a Sevilla la duquesa de Zaragoza, los condes de Santa Marta de Babilio y el pintor don Antonio Ortíz Echagüe.

Han llegado a Barcelona, procedentes de Alemania, la princesa Teodora de Leingen, con su hija la condesa de Solms, siendo huéspedes del marqués de Marianao.

En Torre Blanca, propiedad de los condes de Sástag, están pasando unos días los señores de Castejón.

Entre otras personas conocidas, han llegado a Barcelona los duques de Béjar, la duquesa viuda de la Conquista, los marqueses de Lambertye, los vizcondes de Salcedo Bermejillo, la condesa de Mendoza Cortina e hija, los marqueses de Casa-López, las señoritas de Crespi de Valdaura, el diplomático uruguayo señor Sacuz, el literato argentino don Gustavo Martínez el marqués de Fontán, el poeta don Eduardo Marquina y la marquesa de Magas.

La eficacia de las medidas adoptadas en la Bolsa de Nueva York

Establecimiento que cierra. PARIS, 4.—Telegrafía de Minneapolis al "New York Herald" dando cuenta de haberse declarado en quiebra un Banco americano cuyo capital era de veinte millones de dólares y que efectuaba transacciones en treinta Estados norteamericanos, el Canadá, Alaska y América central.

Las medidas adoptadas ante la catástrofe. LONDRES, 4.—Telegrafía de Nueva York a "The Times" que en los Círculos industriales, políticos y financieros las opiniones difieren mucho acerca de la eficacia de las medidas adoptadas con relación a las crisis sufridas por la Bolsa de Nueva York.

En el ministerio de Comercio no se cree que la reducción del tipo del descuento en la Federal Reserve Bank tenga repercusiones importantes en la capacidad de consumo de los Estados Unidos.

En la Federal Reserve Board se daba a entender anoche la posibilidad de una nueva reducción del tipo del descuento para una fecha muy próxima.

Rebaja de los tipos de descuento. BERLIN, 4.—El Reichbank ha reducido el tipo del descuento del siete y medio al siete, y el de los préstamos del ocho y medio al ocho.

BUDAPEST, 4.—El Banco Nacional ha rebajado del ocho al siete y medio por ciento el tipo de descuento.

El señor Yanguas regresa a España

NUEVA YORK, 3.—El presidente de la Asamblea española, señor Yanguas Messía, ha embarcado hoy a bordo del transatlántico "Leviathan" con rumbo a Europa, siendo despedido por el encargado de Negocios, consúl y personalidades de colonia de su país.

Durante su estancia en los Estados Unidos, el señor Yanguas ha gestionado con las principales Universidades del país el intercambio de estudiantes españoles y norteamericanos.

El Gobierno de Tardieu

EN FRANCIA

El grupo radical socialista rechaza la colaboración

PARIS, 3.—El grupo radical-socialista de la Cámara ha rechazado, por 46 votos contra 28, una proposición para autorizar a sus miembros a prestar al señor Tardieu la colaboración efectiva solicitada por éste.

Seguidamente y sin debate se aprobó una moción en la que se rinde homenaje a los esfuerzos conciliadores del señor Tardieu, aun estimando imposible concederle la participación de los radicales-socialistas en el Ministerio actualmente en formación, y declarando que juzgará al nuevo Gobierno con arreglo a sus actos, sin hostilidad preconcebida, e inspirado exclusivamente en una política de reformas y de paz conforme a los intereses del país y de la República.

Entre otros oradores, los señores Chautemps, Herriot y Malvy pusieron de relieve los inconvenientes que ofrecería la participación en el Poder.

Tardieu y los radicales-socialistas

PARIS, 3.—Al salir de su despacho del ministerio del Interior el señor Tardieu declaró que, lamentando mucho la decisión de los radicales-socialistas al negarle su participación en el Poder, contaba formar Gobierno.

El nuevo Ministerio francés

PARIS, 3.—El señor Tardieu ha logrado constituir el nuevo Gobierno. En este momento se dirige al Palacio del Eliseo para presentar al presidente de la República, señor Doumergue, la lista de sus colaboradores.

He aquí la lista: Presidencia e Interior, Tardieu. Subsecretario de Estado en Presidencia, Marcel Herault. Subsecretario de Estado en Interior, René Macouin.

Justicia, Lucien Hubert (senador). Subsecretario de Estado en Bellas Artes, François Poncet.

Subsecretario de Estado en Enseñanza Técnica, Leon Barety.

Pensiones, Gallet (senador). Correos, Telégrafos y Teléfonos, Germain Martin.

Marina Mercante, Rollin. Hacienda, Cheron.

Subsecretario de Estado, Champetier de Ribee.

Negocios Extranjeros, Briand. Guerra, Maginot.

Marina, Leygues. Subsecretario de Estado, Deligne.

Agricultura, Hennessy. Subsecretario de Estado, Robert Serot.

Obras Públicas, Pernot. Subsecretario de Estado, Mallarmé.

Comercio, Pierre Flandin. Aire, Laurent Eynac.

Colonias, Pietri. Subsecretario de Estado, Aloides Delmont.

Trabajo, Loucheur. Subsecretario de Higiene, Ober-Kieh.

Instrucción Pública, Pierre Marraud. Subsecretario de Estado en Educación Física, Henri Pathé.

El patriotismo de Briand.—Negar su concurso hubiera sido una deserción

PARIS, 3.—El señor Briand ha hecho, a un redactor de la Agencia Havas, las siguientes declaraciones: "No considero la situación actual desde el punto de vista de la política interior, y sólo me sitúo en el plano de la exterior, que, a mi juicio, es la que domina en los presentes momentos.

En el sitio que estoy ahora, mientras se encuentran en curso negociaciones de carácter internacional de gran importancia, deseo continuar, pues estimo que no tengo el derecho de desertar. El señor Daladier solicitó mi concurso y se lo di; el señor Clementel me expresó idéntico deseo, e igualmente, accedí; por último, el señor Tardieu me ha pedido que continuara al frente del ministerio de Negocios Extranjeros, y seguiré en mi puesto.

Por tanto, si han circulado rumores afirmando lo contrario—terminó diciendo el señor Briand al redactor de la Agencia Havas—puede usted desmentirlos terminantemente."

Declaraciones de Tardieu

PARIS, 4.—El jefe del nuevo Gobierno ha declarado que, resuelta la crisis, cuya prolongación ha inquietado al país, el Ministerio se presentará a las Cámaras para el examen de los acuerdos internacionales y emprender la discusión de los presupuestos, para lo cual confía en la buena voluntad y el espíritu patriótico de todos los grupos parlamentarios, a fin de que presten la debida colaboración al Gobierno en bien del país.

NOTICIAS DEPORTIVAS

EN MADRID

Racing, 3; Athlétic, 1. Buen partido el que ayer libraron athléticos y racinguistas en el terreno de Chamartín. Unidos y otros pusieron decidido empeño en conseguir la victoria sin que por esta causa hubiera necesidad de recurrir a hechos reprobables que indudablemente hubieran hallado la debida sanción.

En la primera parte, llegaron a llevar los racinguistas la clara ventaja de dos tantos, pero poco antes del descanso Cuesta, de un magnífico tiro, disminuyó la distancia que separaba a ambos grupos. En el segundo tiempo el Athlétic presionó con tanta insistencia como inutilidad, pues su tiros, faltos de la precisión y fuerza necesarias, no fueron capaces de batir a Martínez, el buen meta del Racing. Y mientras tanto una de las escasas escapadas del ataque de éstos trajo como consecuencia un nuevo tanto, que apagó por completo las esperanzas athléticas.

El Athlétic, aun vencido, dominó quizá más que su rivales, pero Marín y Areta en los interiores dieron un rendimiento casi nulo, así como Costa, quedando de esta forma el ataque athlético sujeto a dos hombres: Illera y Cuesta, quienes hicieron cuanto les fué posible por que el tanteo no resultara como resultado. Atrás tampoco hubo gran regularidad; las alas de la línea media fueron fácilmente desbordables, no hallando la voluntad y el acierto de Ordóñez la necesaria colaboración.

Y por último diremos que lo más destacable del trío defensivo fué Olaso, quien puso la nota de aciertos, y Cabo, nuestro antiguo conocido, la teatral.

El Racing venció con justicia, pues como conjunto fué indudablemente superior a sus contrarios en todas sus líneas. Desde luego creemos que un dos-uno hubiera señalado mejor la distancia entre ambos grupos, pero el oportunismo de Pérez se opuso al lógico tanteo que casi al final señalaba el marcador.

El trío defensivo, como siempre, fué sólido y eficaz, sin necesidad de emplear suciedades reprobables que a nada conducen; los medios bien en su trabajo, destacando Padrón y Morenito, quienes en el juego destructivo realizaron una meritoria labor. El ataque unido y fácil en los tiros a puerta produjo una buena impresión, en especial Félix Pérez, Gonzalito y Oramas, que aprovecharon el abundante juego servido por sus líneas de apoyo.

Con este resultado es lo más probable que el Racing sea quien quede proclamado campeón de la región, caso de no tener dos tropiezos, pues uno no basta para matar las ilusiones del imbatido conjunto rojinegro.

Arbitro, el señor Escartín, y equipos: Racing.—Martínez; Escobal, Calvo; Moreno, Padrón, Caballero; Gonzalo, Oramas, Pérez, Félix Pérez, Poli.

Athlético.—Cabo; Lafuente, Olaso; Santos, Ordóñez, Arteaga; Illera, Marín, Cuesta, Areta, Costa.

Nacional, 3; Unión, 1. Sigue sin un solo punto y en la cola de la clasificación el animoso grupo del Unión Sporting, quien viene mostrando para ello una constancia digna de mejor empresa. Ayer, sin embargo, estuvieron muy cerca de dar la clásica sorpresa, pero esto no pudo ser porque en la zaga del bando contrario había un jugador con título de excelencia, y éste fué Paquito Serrano, tan pequeño de estatura como grande de juego.

La primera parte finalizó con empate a un tanto, logrados éstos por Priscilo el del Nacional y Romero el de los unionistas. De nada sirvió en la segunda parte la actuación de Lolín, el buen centro medio unionista; sus delanteros, incapaces de marcar ante la buena labor defensiva contraria, decayeron un poco y esto fué aprovechado por los nacionalistas para conseguir dos nuevos tantos y con ellos la victoria.

Del arbitraje estuvo encargado el señor García Soleto, quien realizó su labor con voluntad y acierto. Y ya que hemos dicho esto diremos que entre los destacados lo merecen Alcántara, Sánchez y Mirallo por el Nacional y Lolín, Arturo y Velasco por los unionistas, y sobre todos Paquito Serrano, cuya labor, sencillamente formidable, fué la admiración de los aficionados.

El Europa aplasta al Español. BARCELONA, 4.—En el terreno de los europeos, éstos han conseguido un brillante triunfo al batir a los campeones de España por el aplastante resultado de cinco-uno, lo que ha constituido la nota de emoción en la jornada catalana.

Por su parte el Barcelona se ha deshecho del Júpiter por cuatro-dos y el Badalona del Sans por tres-dos.

Sevilla, 2; Madrid, 2. SEVILLA, 4.—Se ha celebrado el segundo encuentro entre los campeones del Centro y Andalucía. Después de una lucha competida y brillantísima en la que los forasteros demostraron su gran clase, terminó el partido con empate a dos tantos.

El Madrid ha producido la mejor impresión. Un nuevo ilo. AVILES, 4.—En el campo del Stadium local se ha celebrado el decisivo Sporting-Stadium. La lucha fué enconada y dura en todo momento, resultando más eficaces los del Sporting, que vieron terminar la primera parte con un dos-cero a su favor.

En el segundo tiempo y con motivo de una discusión entre dos jugadores, el público saltó al campo, por lo cual el árbitro, que lo era el señor Quintana, se vió obligado a suspender el encuentro.

Levante, 3; Castellón, 1. VALENCIA, 4.—En el campo del Levante han jugado estos dos equipos. Resultó vencedor el Levante por tres-uno, demostrando una mayor eficacia en los remates.

Resultó lesionado en un encontronazo Alba, defensa del Castellón. Del arbitraje cuidó el madrileño Larrañaga, quien lo hizo acertada e imparcialmente.

Otros resultados. En Madrid.—Tranviaria, 2; Arenas, 2; Leganés, 1; Explosivos, 0. Aranjuez, 5; Pardiñas, 0.

En Zaragoza.—Real Zaragoza, 4; Juventud, 1. Patria, 0; Iberia, 0.

En Tolosa.—Logroño, 2; Tolosa, 2.

En León.—Cultural Leonesa, 3; Valladolid, 1.

En Las Palmas.—Real Victoria, 5; Gran Canaria, 0.

En Gijón.—Real Oviedo, 1; Club Gijón, 0.

En Bilbao.—Athlétic, 8; Baracaldo, 0.

En Sestao.—Deportivo Alavés, 3; Sestao, 0.

En Murcia.—Murcia, 5; Eldense, 0.

En Vigo.—Racing, 1; Celta, 6.

En La Coruña.—Eiríña, 1; Deportivo Coruña, 2.

En Pontevedra.—Emdem, 3; Unión Sporting, 0.

En Pamplona.—Osasuna, 3; Pasayako, 2.

En Torrelavega.—Gimnástico, 1; Eclipse, 1.

Dirt-track. En las primeras pruebas el corredor español Viñals sufrió una aparatosa caída, por lo que hubo de ser asistido en la enfermería, retirándose de las competiciones. Por ello se suspendió la revancha Inglaterra-España.

El "match" Madrid-Barcelona es ganado por los corredores madrileños por 23 puntos contra 17 de sus rivales.

Por último se celebró una carrera fuera de programa que resultó en extremo emocionante. Blake y Clibbet se vieron en una prueba-revancha. A la salida de los dos "ases", Clibbet toma ligera ventaja, pero Blake, en forma impresionante, realiza una preciosa carrera y derrota a su contrario.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de las obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan correspondientes al vencimiento de 10 de diciembre próximo, celebrado el día 19 del actual, ante el Notario del ilustre Colegio de esta corte don Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

Table with 2 columns: Obligation number and amount. Includes rows like '3.101 a 3.200, 4.701 a 4.800, 8.001 a 8.100, etc.'

OBLIGACIONES VALENCIANAS NORTE 5 Y MEDIO POR CIENTO

Table with 2 columns: Obligation number and amount. Includes rows like '3.600 obligaciones números: 3.101 a 3.200, 4.701 a 4.800, 8.001 a 8.100, etc.'

OBLIGACIONES ESPECIALES ALAR A SANTIANDER 5 POR CIENTO

Table with 2 columns: Obligation number and amount. Includes rows like '1.370 obligaciones números: 301 a 400, 901 a 1.000, 2.201 a 2.300, etc.'

Los portadores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe desde el día 10 de diciembre de 1929, a razón de quinientas pesetas, en la forma y puntos que a continuación se expresan, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolsos.

EN MADRID: En el Banco de España y en las oficinas de títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, número 1.

EN BARCELONA: En la oficina de títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la oficina de títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: En las oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones y, por último, en las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 21 de Octubre de 1929.—El secretario general de la Compañía Ventura González.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

El general Martínez Anido presta auxilio a los heridos de un accidente de moto. Cuando sobre las doce y tres cuartos de ayer pasaba por el kilómetro 13 de la carretera de La Coruña el ministro de la Gobernación, vió que había ocurrido un accidente de moto, del que resultaron heridos sus ocupantes, que eran una señora, el conductor y otro. Auxiliados por dicho señor ministro fueron conducidos a una clínica de Las Rozas.

Ahogado en una acequia. En una acequia de la parte Norte del Canal de Isabel II, en el puente de Amaniel, fué hallado, ahogado, José Miguel Sanz Martín, de treinta y nueve años, domiciliado en la calle del Conde de Romanones, 8 y 10.

El Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de Palacio, compuesto por el juez, don José González Llana; secretario, señor Pérez Herrero, y oficial, don Eusebio Alvarez, se personó en el lugar del hallazgo, donde instruyó las oportunas diligencias y ordenó el traslado del cadáver al Depósito Judicial.

Parece que se trata de un accidente. Fallece de resultados de una caída. Faustino Breca Alcalá, de veinticuatro años, se cayó de la cama, en su domicilio, Balenchana, 3, al sufrir un ataque, y se causó heridas de tanta importancia que falleció a los pocos minutos.

Herido por arma de fuego. En la mañana de ayer se encontraban en el paseo de las Acacias, núm. 13, Vicente Torres Urbina, de diez y nueve años, dueño de uno de los cuartos, con su amigo José María Gil, que acababa de llegar de Cuenca, donde había en la calle de Ramón y Cajal, 11.

Vicente sacó una pistola automática para explicar a José María el funcionamiento, con tanta desgracia que el arma se disparó, e hirió, de pronóstico reservado, al conuense, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

En el hotel conocido por "La Esquina", sito en la calle de Arturo Soria, en la Ciudad Lineal, examinaba una escopeta de salón Manuel Pérez García, de diez y seis años, que vive en la calle de Francisco Rojas, 3, cuando se disparó, hiriéndole de importancia.

Después de asistido de primera intención en la Casa de Socorro, pasó al Equipo Quirúrgico.

Un "auto" atropella a un niño, y después choca, resultando herido el chófer. Por la ronda de Atocha marchaba el automóvil 30.800, que conducía Rodolfo López Figueredo, de treinta y siete años, con domicilio en la calle de Almagro, cuando el niño de ocho años Luis Sanz Chavarri, que vive en la calle del Doctor Forquet, número 20, intentó atravesar la calzada.

El chófer hizo virar rápidamente el coche; pero no pudo evitar el atropellar al niño e ir a chocar contra un árbol.

A consecuencia del choque resultó Rodolfo con varias lesiones.

Luis fué recogido y llevado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron diversas heridas y conmoción, de pronóstico grave.

Otro atropello grave. El automóvil 31.404 M., conducido por Alvaro Sierra, atropelló en la calle de Antonio Leiva a Victorio Miguel Sancho, de setenta años, habitante en la casa número 21 de la mencionada calle. El anciano fué asistido de heridas de pronóstico muy grave.

Ciclista herido. En la calle de Galileo se cayó de la bicicleta que montaba Antonio Cejudo Baena, de diez y nueve años, que vive en el Romero Robledo, 2, y resultó con lesiones menos graves.

Sustracción al salir de la iglesia. Angeles García Mauriño, de treinta y nueve años, que vive en Jorge Juan, 6, denunció que al salir ayer de misa, en la iglesia de San Manuel y San Benito, la sustrajeron un bolsó con 450 pesetas.

Accidente del trabajo. Cuando descargaba un vagón en la estación de Atocha, se causó heridas de importancia Eugenio del Valle, de cuarenta y ocho años, habitante en la calle de la Sombriería, 1.

Niña con quemaduras. La niña de once años Leonor Romero Amador, habitante en el pasaje de Monserrat, 11, fué asistida de quemaduras graves, causadas al prenderse las ropas, cuando jugaba con un bote lleno de aguas, en la calle donde vive.

Las navajas barberas. Luvio Robledo Escribano, de veintiséis años, con domicilio en el paseo de San Isidro, 16, fué asistido de una herida de importancia en la cara, al cortarse con la navaja, cuando se afeitaba.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—El director general de Primera enseñanza y los maestros. La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario visitó en su despacho oficial al director general de Primera Enseñanza para reiterarle algunas peticiones de interés general para el Magisterio, tales son: la supresión de las oposiciones restringidas del turno de ingreso, la normalización del escalafón y provisión de escuelas y la autorización varias veces pedida de que a los maestros se les conceda con carácter general el correspondiente permiso para dedicarse a dar lecciones particulares fuera de las horas reglamentarias de clase.

El director general de Primera Enseñanza, como en el acto las medidas convenientes para que en un plazo relativamente breve cese el uso del escalafón del Magisterio, con el fin de que todo maestro sepa en toda ocasión el lugar que debe ocupar en dicho escalafón, y lo mismo en lo concerniente a provisión de escuelas, de tal suerte, que es muy probable que se normalice el servicio por todo el mes de noviembre.

En lo que atañe al turno de ingreso, se estudiará el medio de que sea suprimido, reintegrando por el cuarto turno los maestros que se hallen en situación de excedencia voluntaria.

Por lo que respecta a las oposiciones restringidas, será objeto de estudio con el ministro dicho asunto, por si hay posibilidad de sustituir el actual sistema de oposición por otro que permita premiar la labor del maestro en ejercicio, sin efectos escalafonales, en la forma que tiene pedida la Asociación Nacional del Magisterio Primario.

Y por último prometió que no se hará esperar una disposición autorizando con carácter general a los maestros nacionales para dar lecciones particulares fuera de las horas reglamentarias de clase, si bien mutando a la enseñanza secundaria o de carácter especial, es decir, excluyendo a la enseñanza primaria.

Tribunal para las plazas de profesoras de Corte y Corrección de prendas. Para cambiar los ejercicios de las indicadas oposiciones se ha nombrado el siguiente Tribunal.

Presidente, dona Casilda del Pueyo y Munilla, maestra nacional; vocales: dona Angeles de la Torre Ramos, profesora por oposición de la disciplina objeto de estas oposiciones; dona Mercedes Gonzalez Aguado, maestra nacional; dona Concepcion Broto y La, profesora, tambien por oposición, de Corte y Corrección, y dona Antonia Dolores Campo, maestra nacional, actuando de secretaria la que el Tribunal designe.

El Tribunal formulará el oportuno cuestionario, sujetándose en su confección a lo preceptuado en el Real decreto de 11 de junio de 1920, el que pondrá de manifiesto a los opositores ocho días antes de empezar los ejercicios.

Primera enseñanza.—Han sido declarados jubilados don Eugenio Perez, de Villamej (Loreto); dona Concepcion Ruiz, de Desojo (Navarra); dona Emilia Castillo, de Santaena (Cordoba); y dona Maria de la Concepcion Ruiz, de Miguelturra (Ciudad Real).

—Declarando incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción publica a dona Antonia Branojas, de Betegás (Huesca).

—Admitiendo renuncias presentadas por dona Maria Soledad Navas, dona Pilar Minguez y dona Soledad Nieto, de los cargos de Maestras sustitutas de Ontavilla de Valcarlos (Sora); Abandades (Orense), y de Berceguero (Valadonna), respectivamente.

—Nombrando a don Julio de Leonardo Urbina, vocal de la junta provincial de Primera enseñanza de Logroño.

—Desestimando instancia de dona Maria Luisa Fernandez, de Casa dos Montes (Orense), solicitando plenitud de derechos y sueldo de 3.000 pesetas.

—Disponiendo el abono de los haberes que reclama don Juan de Aguilar, de Hellin (Caceres).

—Autorizando a don Angel Pinedo, de Salvatierra (Alava), para ejercer la profesión de Practicante.

La Opinión

EN MADRID

El general Martínez Anido presta auxilio a los heridos de un accidente de moto. Cuando sobre las doce y tres cuartos de ayer pasaba por el kilómetro 13 de la carretera de La Coruña el ministro de la Gobernación, vió que había ocurrido un accidente de moto, del que resultaron heridos sus ocupantes, que eran una señora, el conductor y otro. Auxiliados por dicho señor ministro fueron conducidos a una clínica de Las Rozas.

Ahogado en una acequia. En una acequia de la parte Norte del Canal de Isabel II, en el puente de Amaniel, fué hallado, ahogado, José Miguel Sanz Martín, de treinta y nueve años, domiciliado en la calle del Conde de Romanones, 8 y 10.

El Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de Palacio, compuesto por el juez, don José González Llana; secretario, señor Pérez Herrero, y oficial, don Eusebio Alvarez, se personó en el lugar del hallazgo, donde instruyó las oportunas diligencias y ordenó el traslado del cadáver al Depósito Judicial.

Parece que se trata de un accidente. Fallece de resultados de una caída. Faustino Breca Alcalá, de veinticuatro años, se cayó de la cama, en su domicilio, Balenchana, 3, al sufrir un ataque, y se causó heridas de tanta importancia que falleció a los pocos minutos.

Herido por arma de fuego. En la mañana de ayer se encontraban en el paseo de las Acacias, núm. 13, Vicente Torres Urbina, de diez y nueve años, dueño de uno de los cuartos, con su amigo José María Gil, que acababa de llegar de Cuenca, donde había en la calle de Ramón y Cajal, 11.

Vicente sacó una pistola automática para explicar a José María el funcionamiento, con tanta desgracia que el arma se disparó, e hirió, de pronóstico reservado, al conuense, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

En el hotel conocido por "La Esquina", sito en la calle de Arturo Soria, en la Ciudad Lineal, examinaba una escopeta de salón Manuel Pérez García, de diez y seis años, que vive en la calle de Francisco Rojas, 3, cuando se disparó, hiriéndole de importancia.

Después de asistido de primera intención en la Casa de Socorro, pasó al Equipo Quirúrgico.

Un "auto" atropella a un niño, y después choca, resultando herido el chófer. Por la ronda de Atocha marchaba el automóvil 30.800, que conducía Rodolfo López Figueredo, de treinta y siete años, con domicilio en la calle de Almagro, cuando el niño de ocho años Luis Sanz Chavarri, que vive en la calle del Doctor Forquet, número 20, intentó atravesar la calzada.

El chófer hizo virar rápidamente el coche; pero no pudo evitar el atropellar al niño e ir a chocar contra un árbol.

A consecuencia del choque resultó Rodolfo con varias lesiones.

Luis fué recogido y llevado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron diversas heridas y conmoción, de pronóstico grave.

Otro atropello grave. El automóvil 31.404 M., conducido por Alvaro Sierra, atropelló en la calle de Antonio Leiva a Victorio Miguel Sancho, de setenta años, habitante en la casa número 21 de la mencionada calle. El anciano fué asistido de heridas de pronóstico muy grave.

Ciclista herido. En la calle de Galileo se cayó de la bicicleta que montaba Antonio Cejudo Baena, de diez y nueve años, que vive en el Romero Robledo, 2, y resultó con lesiones menos graves.

Sustracción al salir de la iglesia. Angeles García Mauriño, de treinta y nueve años, que vive en Jorge Juan, 6, denunció que al salir ayer de misa, en la iglesia de San Manuel y San Benito, la sustrajeron un bolsó con 450 pesetas.

Accidente del trabajo. Cuando descargaba un vagón en la estación de Atocha, se causó heridas de importancia Eugenio del Valle, de cuarenta y ocho años, habitante en la calle de la Sombriería, 1.

Niña con quemaduras. La niña de once años Leonor Romero Amador, habitante en el pasaje de Monserrat, 11, fué asistida de quemaduras graves, causadas al prenderse las ropas, cuando jugaba con un bote lleno de aguas, en la calle donde vive.

Las navajas barberas. Luvio Robledo Escribano, de veintiséis años, con domicilio en el paseo de San Isidro, 16, fué asistido de una herida de importancia en la cara, al cortarse con la navaja, cuando se afeitaba.

FIRMA DEL REY

De Instrucción pública. Admitiendo la dimisión del vicerrector de Barcelona, don Enrique Soler.

Nombrando vicerrector de Barcelona a don Gonzalo del Castillo y don Eduardo Alcóbé.

Admitiendo la dimisión del vicerrector de Valencia don Juan Antonio Bernabé y Herrero, nombrando para sustituirle a don Salvador Saló Antequera.

Disponiendo cese en el cargo de vicerrector de la Universidad de Salamanca don Nicolás Sánchez Mata por haber sido jubilado.

Nombrando vicerrectores de Salamanca a don Primo Garrido y don Isidro Beato.

Nombrando vicerrectores de Santiago a don Alejandro Rodríguez Cadarso.

Idem id. Alonso Villaverde; declarando jubilado al catedrático de la Universidad de Granada a don Pascual Moreu.

Nombrado por ascenso de escala jefe del primer grado del Cuerpo Facultativo de archiveros Bibliotecarios y arqueólogos a don Manuel Brocas Gómez.

La Casa de Nazareth

Fundación Luca de Tena. Suma anterior, 199.773,25 pesetas.

Señores jefes y oficiales de las Mehalas Jafilianas de Ceuta, 1.000 pesetas; don Luis Mitjan, 100; Empleados del periódico "La Opinión", de Ceuta, 91; doctor don Enrique Slócker, 50; En memoria de Ortega Munilla, 50; don Epifanio Salvatierra, presbítero, 25; don Gracían Caballero, escritor novel de "Cosmópolis", 20 pesetas.

Total, 201.199,25 pesetas.

El próximo libro del señor Clemenceau

PARIS, 3.—El libro del señor Clemenceau, cuyas pruebas corrige estos días, se titulará "Grandezas y miserias de una victoria".

GACETILLAS TEATRALES

INFANTA ISABEL.—Todo Madrid desfila por la elegante "barquillera" para admirar la comedia más graciosa de Muñoz Seca, "¡Pégame, Luciano!", que a teatro llero se pone en escena todas las noches.

COMICO (Loreto-Chicote). Todos los días se representa tarde y noche, la celebradísima novela escénica "Seis pesetas", original del aplaudido autor Luis de Vargas, en la que tan inmenso éxito alcanza Loreto Prado por la grandiosa creación que hace en dicha obra.

MARAVILLAS.—Martes, despedida de la compañía del popular primer actor Manrique Gil con las dos últimas representaciones de "Don Juan Tenorio" a precio sumamente popular de dos pesetas butaca. En este día celebra su beneficio este celebrado actor que tan brillantísimas campañas de teatro popular ha desarrollado en Esclava, la Latina y Maravillas y que propone continuar en otro teatro de Madrid.

ROMEA.—"Por si las moscas" es el suceso del día comentado por todo Madrid, el libro de Campúa y Vela, la partitura del popular Alonso aclama un éxito absoluto todas las noches Celia Gámez, Antonita Torres, Aurorita Peris, Conchita Rey divinidades artísticas y los graciosos Breñaño, Lepe y Povedano son celebradísimos por todos.

Todas las tardes "Las lloronas" gran éxito de esta compañía.

Advertisement for 'El Cafeto' chocolates. Includes an illustration of a boy carrying a tray with a chocolate box. Text: 'CAFES MARCA El Cafeto. Hernán Cortés, 7. Fuencarral, 33. Pídanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO'.

DE MUSICA

Francés Nash. El próximo día 11 se presentará en la Comedia la pianista norteamericana Frances Nash, que ha actuado con éxito en la mayor parte de las capitales de Estados Unidos. Localidades: "Daniel", Los Madrazo, 14.

Orquesta del Palacio de la Música. El próximo viernes, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar el primer concierto de abono. Director, maestro Lassalle; solista, E. Gillinska soprano. Felipe Sassone disertará sobre la "Cuarta sinfonía", de Mahler.

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Gallarta III y Jáuregui contra Araquistain y Begofés III; segundo, a remonte, Salsamendi y Alberdi contra Pasieguito y Vega.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30, Don Juan Tenorio.

LARA.—A las 6 y 10,15, Para ti es el mundo (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Cuento de hadas (gran éxito); a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (éxito cumbre de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, ¡Atrévete, Susana!

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30 La mujer de su marido y El barberillo de Lavapiés; a las 10,30, Molinos de viento y El barberillo de Lavapiés.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote). A las 6,30 y 10,30, Seis pesetas (sublime creación de Loreto Prado).

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz. Primer actor, Manolo Paris).—A las 6,15 y 10,15, Don Juan Tenorio.

MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil). Último día de temporada. Despedida de la compañía. Beneficio de Manrique Gil.—A las 6 y a las 10,15, Don Juan Tenorio.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,45, Por si las moscas (gran éxito).

EL TEMPORAL

En Menorca
MAHON, 3.—Ha reinado varios días sobre Menorca un violentísimo temporal de viento Norte. Fuertes chubascos y varias chapas eléctricas han caído en diferentes puntos. En Murillo un rayo mató a un mulo; fincas. En Alcúfa, cuando hallábanse reunidos en la cocina varios colonos cayó un rayo, haciendo sentir sus efectos en cuantos se encontraban en la habitación.

A causa del temporal quedaron detenidos los vapores "Rey Jaime II", el correo de Barcelona, el de Palma y Andalucía. De arribada forzosa ha entrado el vapor yugoeslavado "Olid", después de estar tres días en el puerto de Forrells quedaron refugiados dos grandes veleros.

En la Playa Cala Mezquida han aparecido gran cantidad de maderos, que parecen ser restos de la obra muerta de un barco, temerándose que pertenecieran a algún buque víctima del fuerte temporal.

LA BOLSA
 VALORES PUBLICOS Día 4

Interior 4 por 100. F.	72.65
Id. Id. : G. y H.	72.80
Exterior 4 por 100: F.	80.00
Id. Id. : E.	80.00
Amortizable 4 por 100: E.	85.15
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	100.00
Id. Id. (con impuesto) F.	97.65
Deuda ferroviaria: A.	99.90
Id. Id. : B.	99.90
Id. Id. : C.	90.00
Bonos del Tesoro: A.	90.00
Ayuntamiento Madrid 1866.	100.00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	90.00
Id. Id. Id. 1909.	90.00
Id. Id. D y Obras:	90.00
Id. Id. Ensayoche.	90.00
Id. Id. Id. 1915.	90.00
Id. Id. Id. 1914.	89.25
Id. Id. Id. 1918.	90.00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	94.00
Id. Id. : 5 por 100.	97.65
Id. Id. : 6 por 100.	100.25
Acciones Banco de España.	578.00
Id. Id. Hipotecario.	480.00
Id. Id. E. de Crédito.	465.00
Id. Id. Hisp. Americano.	500.00
Id. Id. Nuevas Río de la Plata.	388.00
Tabacos.	350.00
Fénix.	900.00
Ferrocarriles Andaluces.	90.00
Id. Id. M. Z. A.	534.00
Metro.	184.00
Ferrocarril Norte de España.	570.00
Azucareras preferentes.	600.00
Id. ordinarias.	69.60
Pedarraya.	102.50
Moneda extranjera	
Francos.	37.85
Id. Suisos.	900.00
Id. Belgas.	90.00
Libras.	90.99
Libras.	34.40
Dólares.	7.07
Id. Cable.	900.00
Marcos oro.	98.08

Pompas Fúnebres
 4, Arenal, 4.
 Teléfonos: 11190 y 52149

LA AVIACION

Otro vuelo del dirigible "R-101"
LONDRES, 4.—El dirigible "R-101" tuvo un éxito grande en su reciente vuelo. Se elevó en Cárington, a las nueve de la mañana, llevando a bordo al mayor Scott, como comandante, con sus habituales peritos y observadores; así como una representación del Ministerio del Aire, para estudiar prácticamente el funcionamiento del dirigible y apreciar las mejoras que en él pueden introducirse para llegar a su perfeccionamiento.

El aparato se dirigió a Londres, volando sobre la población, siendo muy aplaudido su paso.

Se dirigió luego a Portsmouth, y a las doce regresó a Cárington.

Durante el vuelo fué sometido a diversas experiencias, dando todas ellas excelente resultado.

Sin embargo, parece que se adoptarán algunas medidas para perfeccionar la estructura del aparato y para disminuir la vibración de los motores, que se nota demasiado en los departamentos destinados al personal.

Serán reemplazadas algunas de las maderas empleadas en los departamentos de estabilidad.

Se han hecho en Milán las pruebas de un avión de bombardeo gigante capaz de llevar 20.000 kilos de explosivos.

ROMA, 4.—En el aeródromo de Milán, en presencia del ministro de Aero-

náutica, general Balbo, y de numerosos jefes y oficiales, se han hecho las pruebas de vuelo, felizmente por cierto, de un nuevo y potentísimo aeroplano de bombardeo, dotado de seis motores de mil caballos cada uno, y capaz para transportar 20.000 kilogramos de carga útil.

La velocidad normal de este aparato es de 210 kilómetros por hora.

El aeroplano gigante realizó diversas evoluciones durante dos horas, siendo objeto de la admiración general.

Novedades teatrales

EN EL COMICO
 Presentación de Laura Nieto
 Enrique Chicote, con generosidad que debía tener imitadores, abrió el sábado su teatro a una artista novel alumna del Conservatorio y discípula de Luisa García Rubio, que hizo recitando un monólogo y cantando obras de géneros diversos, una excelente prueba, con la que logró muchos aplausos.

La nueva artista promete ser una gran cantante y, no obstante su juventud, tiene la voz educada, con excelente escuela y dúctil. Seguramente la aplaudiremos pronto formando ya parte de alguna compañía de altura.

Declaraciones del general Primo de Rivera

Anuncia una nota sobre el actual momento político
 "El Noticiero" de hoy lunes inserta unas declaraciones del jefe del Gobierno. En ellas manifiesta el general Primo de Rivera que ayer domingo había estado en el domicilio del conde de Cienfuegos, el mismo día fallecido, para acompañar a la familia en su dolor, y que después de oír Misa en el ministerio había despachado con el secretario general de Asuntos Exteriores y recibido, en visita de despedida, al capitán general del Departamento de Cádiz.

Referente al Consejo de ministros de esta tarde, dijo el presidente que "seguramente será largo por ser muchos los asuntos pendientes, y además me propongo someter a mis compañeros una nota que exprese la apreciación por parte del Gobierno del actual momento político".

Anunció el general Primo de Rivera que hoy someterá a la firma del Rey varios decretos de la Secretaría general de Asuntos Exteriores, y seguramente en esta semana o a lo más tardar a primeros de la próxima habrá otro Consejo presidido por el Rey.

DE BARCELONA

La clausura del Certamen internacional.
 La infanta dona Isabel.—Otras noticias
 Se da como seguro que la Exposición de BARCELONA, 4.

rá clausurara el día 15 de enero próximo, permaneciendo abierta, sin embargo, con carácter puramente nacional durante el año 1930.

En tal caso, quedará el Ayuntamiento encargado del certamen en esta nueva modalidad del mismo.

En conmemoración de los fieles difuntos se ha celebrado una misa de "Réquiem" en sufragio de los miembros de la familia Real española fallecidos.

A la ceremonia religiosa asistieron con la Infanta doña Isabel el conde de Coello de Portugal, la señorita Bertrán de Lis y toda la servidumbre del Palacio Real de Pedrañals.

Su Alteza dió un paseo por la ciudad.

Ha recibido en audiencia a la notable tiple ligera Elvira Serra, quien marchará a Vilán a fines del mes actual, pensionada por el Ayuntamiento, para ampliar sus estudios.

La Infanta habló largo rato con la artista, a la que deseó una actuación que le permita ocupar un lugar preeminente en el arte lírico.

Dando por terminada su estancia en esta ciudad la Infanta doña Isabel, se propone regresar a Madrid, el miércoles próximo.

Los afiliados al Rotary Club visitaron el pabellón de la ciudad y el Palacio Nacional de la Exposición.

Por la tarde han estado largo tiempo en el Pueblo Español, y a las seis fueron obsequiados con un té.

Comunican de Badalona que en la calle de Manresa, de aquella ciudad, fué encontrado privado de conocimiento el anciano José María Martinell, vecino de Hospitalet, a quien se trasladó a una Clínica, en la que los facultativos le reconocieron, apreciándole varias lesiones de carácter grave en diversas partes del cuerpo. Se cree que el anciano fué atropellado por algún automóvil que huyó seguidamente.

El próximo día 6 se celebrarán las primeras sesiones de XI Asamblea de la Confederación Gremial Española.

En el piso que ocupa doña María Vargas en la casa número 99 de la calle del Bruch se ha cometido un robo de importancia. Los ladrones penetraron por el balcón que da a la parte posterior, y con un diamante rompieron un cristal.

Ya en el piso descerrajaron varios muebles y se llevaron alhajas por valor de pesetas 20.000 y 825 en metálico. También se apoderaron de una pequeña cantidad que la sirvienta de doña María guardaba en el baúl de su propiedad.

El hijo de la inquilina, al regresar de la calle, observó que la puerta estaba cerrada por dentro y dió aviso a las autoridades, que reclamaron la intervención de un cerrajero y penetraron en el cuarto, donde había un gran desorden.

AMERICA POR CABLE

Méjico.—La lucha religiosa.—Una orden terminante del Gobierno
MEJICO, 3.—En vista de los obstáculos y dificultades presentados ante las autoridades de los Estados, el departamento del Interior ha ordenado a todos los gobernadores que devuelvan a los sacerdotes las iglesias que tenían antes del conflicto religioso. La disposición del departamento del Interior advierte a las autoridades provinciales que, si la orden no se cumple, el Gobierno federal tomara cartas en el asunto.

Los curas disidentes no podrán retener bajo su jurisdicción más que las iglesias que ocupasen antes del conflicto religioso entre la Iglesia Católica y el Estado mejicano.

La madre Concepción ha estado en Méjico libremente bajo palabra de honor.

MEJICO, 3.—El diario "El Universal" publica la noticia de que la madre superiora Concepción Acevedo de la Lata, condenada como autora moral del asesinato del presidente general Obregón, ha venido a esta capital, sin vigilancia alguna, para visitar a su madre, que se encuentra moribunda.

La madre Concepción había dado palabra de honor a las autoridades de regresar a su prisión de las isla de las Tres Marias, lo que ha cumplido después de una corta estancia en la capital.

Atentado contra el general Ríos Zertuche
MEJICO, 3.—El general Antonio Ríos Zertuche, ex jefe de Policía de la ciudad de Méjico, que dirigió las investigaciones realizadas con motivo del asesinato del presidente Obregón, ha escapado milagrosamente de la muerte.

Cuando el automóvil del general Ríos pasaba por Hacienda Monolova, en el Estado de Coahuila, sonaron varios disparos lanzados por algunos individuos que, indudablemente, esperaban el paso del ex jefe de Policía. Las balas agujerearon el sombrero del general Ríos y causaron desperfectos en el coche.

El general Ríos se ha dirigido al presidente de la República, señor Portes Gil, con el fin de que su vida sea protegida.

El Campeonato Suramericano de Fútbol
BUENOS AIRES, 3.— En el campo del River Plata, los paraguayos y los uruguayos iniciaron el Campeonato Suramericano de Fútbol.

Después de diez minutos de juego el equipo paraguayo quedó reducido a 10 por haberse inutilizado una pierna el jugador Vichini.

Al final los paraguayos se apuntaron tres tantos por cero los uruguayos. — (Agencia Americana.)

El Gobierno enseña a comer al pueblo
SANTIAGO DE CHILE, 3.—El Gobierno chileno está empeñado en estos momentos en la educación alimenticia popular, por estimar que de ella depende el estado de salud, el vigor y la felicidad colectivas.

Gracias a la variedad climática del país, que permite la producción de todos los frutos de la tierra y los productos del mar, los chilenos disponen de un notable "stock" de comestibles, pero por la carencia de nociones sobre nutrición no se alimentan convenientemente, por no escoger los alimentos adecuados al organismo.

Ante este problema, el Ministerio de Bienestar Social, ha resuelto disponer de elementos análogos a los ideados por el maestro japonés Tadasu Saiki, capaces de determinar en cada zona del país y en cada estación del año los productos más nutritivos y económicos, que en manos de un buen cocinero, permitan obtener minutas agradables, alimenticias y baratas, que se darán a conocer profusamente al pueblo para ser aprovechadas en todos los hogares.

Estima el Gobierno que este será un medio eficaz de combatir la tuberculosis, pues al mejorar las condiciones del organismo humano aumentarán sus propias facultades de defensa contra las infecciones.

A este fin ha acordado crear un Departamento de Alimentación, con laboratorios de investigaciones; fundar una cátedra especial de alimentación en la Escuela de Medicina, formando profesores de economía doméstica; adoptar eficaces medidas de abaratamiento de los alimentos; fijar los precios máximos de venta; facilitar las relaciones entre la producción, distribución y venta, así como otras medidas que ya han comenzado a adoptarse por el Ministerio de Bienestar Social. (Agencia Americana.)

Abd-el-Krim, en la Isla de la Reunion
RABAT, 3.—El "Boletín Oficial" del Protectorado publica un decreto del visir autorizando la adquisición por el Estado refinado de una propiedad situada en la isla de la Reunión para alojamiento de Abd-el-Krim y su familia.

El fallecimiento del conde de Cienfuegos
 El coronel de Caballería don Luis Cienfuegos y Bernaldo de Quirós, de la casa de Jovellanos, jefe de las Caballerizas Reales, ha dejado de existir cristianamente ayer, a la una de la tarde, rodeado de su esposa, hijos, hermanos y demás parientes.

La familia, interpretando la modestia y sencillez, que eran carácter bien definido del difunto, no publica ni reparte esquelas mortuorias, ni admite coronas ni invita al duelo.

El hundimiento del vapor "Kontzezi"
 En el accidente perecieron siete de sus tripulantes
BILBAO, 3.—El hundimiento del "Kontzezi" cuando se dirigía a Santander con carga de cemento, ocurrido a cuatro millas de Ondarroa, sobrevino a consecuencia de la explosión de la caldera, como ya consignamos.

Componían la tripulación nueve hombres, de los cuales siete perecieron, pues los otros dos, el contramaestre y el maquinista, se quedaron en tierra cuando el barco zarpó. Únicamente ha sido hallado el cadáver del cocinero.

El barco era muy viejo. En la actualidad pertenecía a la Compañía Torreaveguense, de Santander.

Como el estado del mar era imponente, no han sabido los pesqueros a sus faenas ni se ha podido llevar a cabo los trabajos de exploración para hallar los restos de los naufragos. Únicamente la lancha motora "Begona" salió de Ondarroa con dicho fin, pero se ha visto obligada a regresar por el violento oleaje, que la puso en peligro.

En vista de que el cadáver del cocinero llevaba puesto el chaleco salvavidas, se confiaba en que alguno de los tripulantes hubiese podido salvarse; pero se ha perdido toda esperanza, dado el tiempo transcurrido desde la explosión.

Fué tan rápido el hundimiento, que la mayor parte de los tripulantes se hallaban en el interior de la embarcación, donde serán encontrados probablemente los cadáveres.

No se ha podido averiguar los nombres de los tripulantes porque el consignatario salió precipitadamente de Ondarroa para Zuzaya. Se cree que el cadáver aparecido es el del joven Juan Mercader. El mar ha arrojado a la playa de Ondarroa restos del bote, ropas y otros efectos.

La población de Ondarroa lamenta que a la vista del puerto hayan muerto siete hombres sin que por falta de medios rápidos y eficaces de salvamento se haya podido evitar la tragedia.

Cadáver sin identificar
BILBAO, 3.—Llegó a Ondarroa don Vicente Hoyos, armador del buque "Kontzezi", quien tampoco pudo identificar el cadáver del tripulante hallado ayer. Son esperados algunos familiares de los tripulantes, procedentes de Requejada.

De las diligencias se ha hecho cargo el juez instructor de Marina de Lequeitio.

El "Kontzezi" fué construido en 1883 en Inglaterra y costó 28.000 pesetas. En septiembre de 1923 había sido dado de baja en la matrícula de Bilbao, para pasar a la de Santander.



Se distinguen por su aroma y concentración
 De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

Banco Hipotecario de España
 Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

COMUNISMO
PRAGA, 3.—La Misión especial de la Unión Soviética de Praga ha hecho encargos a las fábricas metalúrgicas checoeslovacas por valor de cien millones de coronas. Estos pedidos se refieren principalmente a hierro en barras y artículos en planchas.

Durante el año económico, que comenzó en primero de octubre de 1928, Rusia compró a Checoeslovaquia por valor de doscientos veintisiete millones de coronas y vendió por valor de doscientos treinta y nueve millones.

NOTAS DEL DIA
 Esta mañana a las diez en tren especial regresaron a Madrid SS.MM. los Reyes y los infantes don Jaime, dona Beatriz y dona Cristina.

En el mismo tren venía el ministro de Fomento.

En la estación fueron recibidas las Reales personas, por los infantes don Fernando y su hijo Eugenio, el presidente del Consejo, los ministros, y las autoridades y diversas personalidades.

Una compañía de Wad-Ras rindió honores siendo revista por Su Majestad.

A las once de la mañana salió el Rey a pie de Palacio con el duque de Miranda, trasladándose a la Capilla de Caballerizas, donde se decía una misa en sufragio del conde de Cienfuegos.

Asistió también el jefe del Gobierno.

El Soberano pasó a dar el pesame a la familia. Salió por la calle de Bailen y regresó a Palacio.

Después de las once y media acudió a despachar con Su Majestad el Rey el jefe del Gobierno.

Antes había firmado el Soberano varios decretos de Instrucción Pública, que se refieren a nombramientos de Vicerrectores que por separado publicamos.

A las doce y media salió del regio Alcázar el general Primo de Rivera haciendo a los periodistas las siguientes manifestaciones.

—He despachado con Su Majestad dejándole varios decretos a la firma que luego recogeré, pues el Monarca ha pretendido ponerme al tanto de todas las impresiones que ha recogido en su viaje a Sevilla, todas ellas muy favorables especialmente de la visita efectuada a aquella Universidad, donde ha advertido una disciplina y compostura extraordinarias. En vista de ello el Rey ha expresado su deseo de que el ministro de Instrucción Pública dicte una Real orden haciendo elogios de cuantas características que de dicho centro ha recogido Su Majestad el Rey.

Anunció su propósito de asistir al entierro del conde de Cienfuegos que recibirá sepultura, en un pequeño cementerio de El Pardo cuyo deseo lo expuso en vida el finado.

El marqués de Estella dedicó un cumplido elogio del conde de Cienfuegos y recordando que con su hermano Fernando formaron en la juventud un completo trio.

Desmintió el general Primo de Rivera que el Rey se proponga marchar este mes a Zaragoza, pues la visita está aplazada hasta que los edificios de la Academia general Militar estén terminados. Hablaré—añadió—con el general Franco director de dicho Centro para tratar de este asunto.

Luego dijo el marqués de Estella que había leído la solución de la crisis francesa y aunque yo—dijo—no soy llamado a juzgar a los Gobiernos extranjeros, he tenido ocasión de tratar con algunas de las personalidades que lo constituyen, con Tardieu en Canfranc y con Brinad en Madrid, y de todos ellos he formado un excelente concepto.

He telegrafiado al señor Quiñones de León para que lleve a los miembros de ese Gobierno un saludo especial del Gobierno español.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el Infante don Carlos la corte vistió de gala.

Esta noche a las nueve y veinte la Reina y las Infantas doña Beatriz y doña Cristina emprenderán su anunciado viaje a Londres.

A las seis y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Con el secretario de Asuntos Exteriores conferenciaron hoy el embajador de España en Cuba señor Médez Vigo y el ministro de los Países Bajos barón Van Asbeck para presentar al señor Poeterem, inspector del servicio fitopatológico de dicho país.

La Bolsa pasada la liquidación de fin de mes que se hizo con facilidad comienza sus operaciones bien orientadas, pero, después, sale bastante papel a la venta y queda menos firme habiendo bajado bastante el Interior; suben por contra, algunos Amortizables; los Bancos quedan irregulares, como igualmente los valores de Sociedades industriales.

De los primeros baja el Central y suben el Español de Crédito y el Río de la Plata y de los segundos ceden la Chade, Explosivos y ferrocarriles, subiendo Azucareras, Tabacos Felgueras y Minas del Rif.

La moneda se mantiene firme y permanecen los francos a 27'85 las libras a 34'40 y los dólares desmerecen dos céntimos, quedando a 7'07.

NO SE DEVVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

